

为衡阳加快“一体两翼”建设贡献慈善力量

2021年市慈善工作探讨会举行。邓群策作出批示

■本报记者 王苏燕 陈 润

本报讯 3月22日上午,2021年市慈善工作探讨会举行,学习贯彻市委书记邓群策关于衡阳慈善工作的批示精神,总结2020年衡阳慈善工作,安排部署今年工作。市老领导、市慈善工作协调小组副组长、市慈善总会会长蒋勋功主持会议并讲话。

“慈源于爱,善重在行。”邓群策在批示中对过去一年市慈善总会的工作予以充分肯定。指出,过去一年,市慈善总会在助力疫情防控和脱贫攻坚、做好扶老助残、灾害

救助、医疗救助及其他公益事业的同时,自身也得到发展进步。

邓群策在批示中强调,在中国共产党成立100周年的大庆之年,在全面建设社会主义现代化新征程的开启之年,市慈善总会要深入学习贯彻习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接,聚合衡阳大地社会资源,聚力向善向上扬美德、饮水思源感党恩,不断提升社会参与程度和自身服务能力,推动慈善事业再上新台阶,为衡阳加快“一体

两翼”建设、推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理贡献慈善力量。

会议强调,今年是“十四五”规划和实现第二个百年奋斗目标的开局之年。新征程中,我市慈善工作的新使命是“走在前列”“争当表率”“争做示范”,紧紧围绕市委市政府的决策部署,开好头,起好步,蹄疾步稳开展好慈善工作。

会议要求,全市慈善系统要进一步统一思想、提高认识,攻坚克难,奋勇前行,重点抓好“依法治善、创新活善、发展强善、精准施善”,积极探索建立可持续的慈善救助

机制,持续为衡阳困难群众和弱势群体雪中送炭、排忧解难,为衡阳稳步推进各项工作、加快“一体两翼”建设贡献慈善力量。

记者了解到,2020年,市慈善总会年募捐资金达到1800余万元,年救助支出约1500万元,均创历史新高。在疫情期间广泛发动全市慈善力量和资源,为驰援抗疫一线筹款捐物;全力聚焦脱贫攻坚,精心设计慈善项目五大类共30项;在全省率先成立第一家教育慈善分会——衡阳市慈善总会南华大学慈善分会。我市多元化、多样化的慈善格局正在形成。

我市住房公积金缴存限额作出调整

缴存职工其单位和职工个人缴存额之和最高不超过4678元/月,最低为154元/月

■吴 帅

本报讯 3月22日上午,笔者从市第五届住房公积金管理委员会第一次会议上获悉,今年,我市调整住房公积金缴存限额,其中职工其单位和职工个人住房公积金缴存比在5%—12%之间,缴存职工其单位和职工个人缴存额之和最高不超过4678元/月,最低为154元/月。

据悉,近年来我市住房公积金业务快速发展,截至今年1月,已累计缴存资金突破347亿元,日均业务办理稳定增长。其中,2020年度我市共归集住房公积金499016.29万元,归集额同比增长7.17%;提取住房公积金288055.22万元,较上年同期增长31.43%;发放住房公积金个人住房贷款196148万元,同比增长7.62%;实现增值收益26922.07万元,同比增长9.80%。

今年我市公积金管理将围绕“应建尽建、应缴尽缴”的目标,推进强制缴存和自愿缴存的有效结合,积极推进非公企业建制,扩大新市民在住房公积金制度的参与度,逐步将机关事业单位聘用制人员、合同制人员、劳务派遣人员、灵活就业人员纳入覆盖范围;计划归集住房公积金、发放住房公积金个人贷款、实现增值收益等均拟定了年度计划指标。

农作物秸秆露天禁烧和综合利用该如何抓?

我市一地方性法规立法工作启动

■本报记者 唐海强

本报讯 3月22日,记者从市人大常委会获悉,《衡阳市农作物秸秆露天禁天禁烧和综合利用管理条例》已于3月中旬开始进入立法调研阶段,这标志着我市又一部地方性法规的立法工作正式启动。

《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》是我市今年市计

划制定的两部地方性法规之一。根据市人大常委会的工作方案,由市农业农村局牵头,市生态环境局、市司法局等单位参与,组成该立法项目的立法工作起草小组。3月15日至17日,市人大农业委、法制委工作人员与该立法工作起草小组成员分别赴珠晖区、衡东县、衡阳县进行了调研。3个县(市)区的有关部门、乡镇街道负责人,人大代表和村委会代表结合本地实际积极建言献策,汇报了各地

农作物秸秆露天禁烧和综合利用基本情况,介绍了所做工作和经验做法,列出了存在的问题和困难,并提出了一些有针对性的立法建议,为下一步的立法工作打下了较好的基础。

据悉,该立法项目还将进行多次调研座谈,广泛征求各方意见和建议,力求条例草案科学合理,符合衡阳实际,在促进衡阳乡村振兴、保护生态环境和推动经济社会协调发展上发挥积极作用。

今年完成营造林139.7万亩

我市林业工作会议确定“奋斗目标”

■本报记者 许 珂
实习 生 付星婷

本报讯 3月22日,记者从全市林业工作会议上获悉,今年,我市将完成营造林139.7万亩,完成种草面积6100亩;确保森林覆盖率稳定在48%以上,湿地保护率稳定在72.69%以上,林业产业总产值增长5%以上。

今年,我市将以生态廊道建设为重点,扎实推进国土绿化美化行动,力争完成省级生态廊道建设8000亩;以油茶产业为引领,推动林工产业高质量发展,计划完成油茶林低产林改造23.3万亩,升级改造17家油茶小作坊,建设油茶初加工和茶籽仓储交易中心1家;以全面推行林长制为契机,提升全市林业治理能力现代化水平,将衡阳油茶融入“中国油茶科创谷”发展规划,促进油茶枯茶皂素绿色综合利用技术的应用,促进“茶油的营养物质与健康功效的系统研究及大健康产品开发”等项目落地。

集中缴党费 增强党员身份自豪感

高新区税务局创新开展主题党日活动

■本报记者 张建新
通 讯 员 张 毅

本报讯 3月22日下午,高新区税务局第一支部党员聚集一堂,大家以现金形式向党支部足额缴纳党费。这是该局今年提高主题党日活动质量的创新之举,旨在通过缴纳党费这项“规定动作”做好党建“大文章”。

据了解,近年来,随着智慧党建平台的流行,该局早已开通线上支付缴纳党费渠道。今年,该局决定尝试回归原来用现金缴党费的方式,组织党员在开展主题党日活动时集中缴纳党费,以神圣的仪式感增强党员身份自豪感、党员队伍凝聚力。

“我入党17年了,缴纳党费时都激动不已。缴纳党费,我觉得这是一种信仰,也是一种感情,这种仪式感带来的身份认同感很强烈。”党员陈波分享缴纳党费的感受赢得现场一片掌声。

当天,该支部的主题党日活动还组织观看了缴纳党费知识短片,并举办了党史知识抢答赛。

20条措施管理公务用车

常宁公务用车驾驶员接受交通安全培训

■本报记者 姚永军
通 讯 员 唐国军

本报讯 3月20日上午,常宁市公务用车服务平台50余名驾驶员在市老干局5楼会议室参加了交通安全知识培训。

培训现场,常宁市公安局交警大队教员邓红娟通过“文字+图片+视频+案例”的形式向全体驾驶员讲解了《中华人民共和国道路交通安全法》《道路交通事故处理程序》及驾车陋习所造成的严重后果。同时,邓红娟告知驾驶员们《湖南省电动自行车管理办法》已于3月1日正式实施,并介绍了电动自行车上牌流程及骑车上路所应遵守的相关规定。交警大队法宣中队长曾雄武补充说明了酒驾、醉驾的危害和所承担的法律责任。为加深驾驶员的印象,他还特意列举了最近发生在常宁辖区的一起醉驾交通事故案例。

常宁市委机关事务和接待中心主任负责人表示,树立公车平台的良好形象必须从三个方面下功夫:树立安全无小事的思想,增强安全意识;养成良好的驾驶习惯,杜绝驾驶陋习;严格遵守工作纪律,增强服务意识。



常宁市二中新校区各项建设如火如荼推进:体艺馆封顶工程正在扫尾中;高一年级教学楼、宿舍楼已投入使用;高二年级教学楼、体育馆、图书馆已进入二次装修,计划6月份完成;高三年级教学楼、宿舍、教师公寓、第二食堂已基本完成主体工程;综合楼主体已完工,计划7月份完成二次装修等工作。

■通讯员 徐瑞东 摄